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30, Av. Général Leclerc
Bâtiment L’Ellipse
38200 Vienne 




	SA Stoca
Compte rendu de notre rendez-vous du 8 mars 2016


Votre société :
La société Stoca est spécialisée dans le traitement des métaux (acier, aluminium, ...). Vous travaillez principalement en sous-traitance.
Vous intervenez principalement au niveau régional dans différents secteurs d’activité (bâtiment, mécanique, nucléaire, médical, éclairage, ...) pour réaliser le traitement de finition et/ou de protection des petites pièces, de petites et moyennes séries, des prototypes, des pièces unitaires… 
Vos points forts : la rapidité, la réactivité, le respect de l’environnement et le conseil technique.
Vous communiquez principalement par des moyens humains, à savoir : le contact régulier avec vos clients.  

Votre société créée en 1957, compte 18 employés. Vous êtes dans une phase de redynamisation de votre société et de votre image. C’est dans cet objectif que vous souhaitez reprendre votre site et ainsi cibler de futurs clients et contribuer durablement au développement de votre entreprise.
Votre besoin :
Refonte de votre site web :

Vous êtes propriétaire des noms de domaines suivants : stoca.eu et stoca.fr et êtes hébergés chez One & One.
Vous nous avez indiqué vouloir un site internet présentant une bonne image de votre entreprise et permettant de faire la différence face à vos concurrents vous différencier de vos concurrents. Il s’adresse à la fois à vos donneurs d’ordre mais également aux clients final
Pour votre site final, objet de cette consultation, vous souhaitez un site vitrine qui soit adapté aux différents types d'écrans (responsive design), joli et actuel.
Vous souhaitez un site vitrine qui soit :

· tendance, 
· qui s’adapte sur les différents supports (grands écrans, ordinateurs, plaquettes et smartphone) 
· et accessible rapidement. 

Vous souhaitez que votre site traite :

· de l’historique de la société, 
· de votre équipement, 
· de vos domaines d’activité 
· et de vos atouts. 
Vous avez également évoqué la création de :

· Un accès privé (identifiant et mot de passe) permettant le téléchargement de documents (normes, plaquette…). 
· Une page de contact.

· Un module d'inscription à une newsletter avec création du squelette pour le mailing. 
Référencement :

Vous souhaitez aborder cet aspect en amont de la création de votre nouveau site internet afin de l’optimiser au mieux tout en maintenant les positions actuelles.
Création graphique :

Par ailleurs, vous souhaitez faire refaire toute ou partie de votre logo, carte de visite et plaquette (uniquement les fiches présentant votre activité), le tout, en conservant l'esprit global de votre charte graphique. 
Qui sommes-nous :

Nous sommes deux indépendantes qui travaillons en partenariat sur des projets communs. 
Cap Développement est une agence de communication RH spécialisée dans le graphisme et l’accompagnement en ressources humaines. Elle est gérée par Julie Derradji.
Allizéo Web est une société spécialisée dans la création web et le référencement des sites web. Elle est dirigée par Habiba Aouzal.
Il est important pour nous que le client soit propriétaire de l’intégralité de son site internet (sources graphiques et accès à l’administration). C’est pourquoi la maquette graphique et les éventuelles créations visuelles vous seront livrées au format psd. Vous pourrez ainsi avoir ces créations dans le format original et modifiable via le logiciel Photoshop.
Votre site internet sera développé avec la solution WordPress.  Il s’agit d’un système de gestion de contenu, libre de droit et mondialement reconnu, qui permet d’adapter le site aux dernières tendances dont le responsive design. En outre, sa prise en main est simple et intuitive. 
Une formation, dispensée par la société Allizéo Web, vous permettra de gérer toutes les pages et contenus de votre site.
Comme nous l’avons évoqué au cours de la réunion, des rendez-vous vous seront proposés dans vos locaux. Les objectifs de ces échanges seront : la validation du besoin, la présentation de la maquette, l'accompagnement à la création de contenus, la livraison du site, la formation. Nous resterons à votre disposition tout au long du projet.
Nos références : 
Afin de répondre à votre demande, nous vous indiquons ci-dessous quelques unes de nos références :

	En commun 
	(
	www.efm-airprocess.fr 
www.efm-sallespropres.fr 
www.efm-industrie.fr

	Cap Développement
	(
	Création de plaquettes, de logos, de catalogues de formation, web design, accompagnement à la création de contenus, recrutement de collaborateurs, ...

	Allizéo Web 
(références création web) 
	(
	www.atoutart.fr 
www.culture-food.fr 
www.auteur-de-vues.com


Le délai pour la création et la mise en ligne du site est d’environ 2 à 3 mois (sous réserve d’avoir tous les éléments).
8-10 rue de Belfort �69420 CONDRIEU
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